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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Declaro aberta a 44ª reunião

da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a apurar a regularidade do contrato

celebrado entre a CBF e a Nike. Srs. Deputados, o IV Painel do tema

“Reestruturação do Futebol” está marcado para o dia 24 de abril, às 14h30, no

Plenário XI. Estão convidados e confirmaram as suas presenças o Desembargador

Luiz Sveiter, do Superior Tribunal de Justiça Desportiva, dia 24 de abril, terça-feira,

às 14h30, Deputado Basílio Villani, neste plenário; Dr. Valed de Perry, advogado

especialista em legislação desportiva; Dr. César Cunha Campos, membro do

Conselho Consultivo da Fundação Getúlio Vargas; e o Dr. Luís Guilherme de

Oliveira Gutman, advogado e professor da Escola Brasileira de Administração

Pública, da Fundação Getúlio Vargas. Gostaria de sugerir ao Deputado José Rocha

a preparação de uma audiência pública com a finalidade de discutir o futebol de

várzea. A partir de algumas experiências vitoriosas, que nós conhecemos lá numa

cidade de São Paulo, próxima a São Paulo, onde a Prefeitura, em atividade com as

ligas municipais, conseguiu não só preservar os campos de várzeas existentes como

ampliar o número com a participação, inclusive, de empresas privadas, que cederam

terrenos de sua propriedade para a demarcação e a preparação para o uso de

futebol de várzea. E há também experiências lamentáveis de cidades onde o

chamado futebol de várzea ou o espaço da várzea simplesmente desapareceu.

Como V.Exa., naturalmente, fará na sua proposta de legislação medidas para

proteger o futebol de várzea, seria importante ouvir essas experiências, tanto as que

são vitoriosas, quanto aquelas que enfrentam dificuldades. Talvez até aqui na nossa

cidade de Brasília, onde provavelmente no Plano Piloto não exista mais nenhum
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espaço destinado à prática de futebol originário da várzea. Gostaria de informar

ainda aos Srs. Deputados...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado

José Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Nós podemos marcar esse painel. Eu

queria que V.Exa. sugerisse a cidade lá em São Paulo, que a gente pudesse fazer

esse painel. Há o interesse, inclusive, não sei se se enquadraria nesse caso,

Deputado Chico Sardelli, lá em...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Americana.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Americana. Não sei se satisfaria essa

questão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Pode ser, eu...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Senão, poderíamos ver lá uma outra

cidade que pudesse...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Ou eu imaginei que

poderíamos fazer em Brasília também. Até porque a experiência da várzea não é só

uma experiência paulista, também é uma experiência carioca, nordestina, né? E

talvez pudéssemos reunir em Brasília o depoimento e confrontar as experiências de

regiões diferentes do Brasil. Então, poderia vir, naturalmente, alguém de Americana,

indicado pelo Deputado Chico Sardelli, mas também talvez pudesse, dessa

audiência, participar representantes de outros Estados do Brasil que possam ajudar

a formação de uma opinião da Comissão sobre...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Certo.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – ... a situação do futebol de

várzea nos dias de hoje no País.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – E também um outro painel, se fosse

interessante, eu consultaria até o nosso Relator e a V.Exa., seria sobre o futebol...

sobre o esporte amador. Nós estamos fazendo os painéis sobre praticamente o

esporte profissional e talvez nós devêssemos pensar num painel sobre o esporte

amador. Aí teríamos que espremer as datas aí, né?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – O problema, Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Bom dia, Deputado Silvio

Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – ... é a questão dos prazos que nós

temos para receber os sub-relatórios e promover as audiências. E não sei se

conseguiríamos fazer mais do que uma por dia. Eu acho que... eu tenho dúvidas.

Podemos conversar depois isso, Deputado José Rocha. (Pausa).

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Basílio Villani, com

a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Ontem, nós tratamos do assunto

pauta. E agora eu gostaria de tomar um conhecimento prévio pra organizar a própria

vida da gente no sentido do que vai ocorrer lá. Então, estamos voltando ao assunto

agora e está-se incluindo um novo painel, não comentado antes, sobre o futebol de

várzea, é isso?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – É.
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O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Então, eu formulo a seguinte

questão: dia 24, terça-feira, seria a audiência pública da Fundação Getúlio Vargas e

mais aquilo que o senhor comentou — é verdade?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Exatamente.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Na quarta-feira, está definido e não

alterou nada, seria o depoimento...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Do Jota Ávila.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI - ... do Jota Ávila. Na quinta-feira...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – O representante do Banco

Delta.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI - ... do Banco Delta.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Ainda a ser submetido à

apreciação.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Certo, mas baseado no

conhecimento que a gente tem, acho que isso aí está líquido e certo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Perfeitamente.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI - Seria na quinta-feira. Na sexta-feira,

teríamos alguma coisa, Sr. Presidente? Dia 27?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Não.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Não? Bom, então, se não tem dia 27,

eu gostaria de saber o seguinte: ficou definido que a partir do começo do dia 1º, se

não me falha a memória, as Subcomissões de Federações, elas estariam, após a

reunião de ontem, fariam uma reunião com os coordenadores — isso, claro, não

ocorreu em razão dos fatos — pra marcar as datas. Então, eu tenho interesse em

saber isso, Sr. Presidente, porque, como eu sou lá do Sul, eu gostaria inclusive de o
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dia que esta Comissão fosse visitar, eu não sei se vai ser Florianópolis, se vai ser

Curitiba, aonde for, eu gostaria de estar presente pra colaborar, cooperar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Perfeitamente. Será uma

honra pra todos nós ter a presença de V.Exa.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Então, aqui ficou definido... já não

tem a data, né, Sr. Relator, a data que os subcoordenadores de comissões... Ainda

não tem. Agora, a data do relatório, ficou claro. Será entregue no dia para análise da

nossa Comissão. Isso ficou claro ontem. O senhor poderia me confirmar a data, Sr.

Relator?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Dia 24 de maio.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Dia 24 de maio seria apresentado na

Comissão?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Exatamente.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Eu gostaria de fazer uma consulta a

V.Exa. no sentido... É claro que, no dia 24 de maio, V.Exa. vai estar com o relatório

datilografado e xerocado para entregar pra nós. A fim de colaborarmos com V.Exa.,

não poderia ser antecipado um rascunho desse relatório pra nós, no mínimo, dia 22,

Sr. Relator?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Deputado Basílio Villani, eu recebi aí

sugestões de vários Deputados da Comissão, que me solicitaram que pudesse

entregar o relatório dois dias antes, e, infelizmente, é um compromisso que eu não

poderia assumir. Mas eu estive pensando numa alternativa a isso, que seria, na

medida em que nós fôssemos encerrando relatórios parciais, nós pudéssemos

alguns deles serem já disponibilizados pros Deputados irem tomando conhecimento,

antes do prazo do dia 24.
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O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Isso seria de extrema importância,

porque o relatório vai ter um corpo e ele será subdividido em...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – O que nós conseguirmos terminar

antes, nós vamos disponibilizar antes para os Deputados.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Certo. Então, nós teremos dia 24 de

maio, com certeza, o relatório. Entre 24 de maio e a última data, que é quinta-feira,

dia 26, então, deverá ocorrer somente as Subcomissões indo para as federações.

Seria essa a pauta?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Não, Deputado Basílio Villani, a idéia

das federações... O senhor está dizendo agora, deste mês?

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Não, seria...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Não, a nossa idéia é que os Sub-

Relatores entreguem até o dia 18 os seus sub-relatórios. Então, eles teriam que

viajar antes disso.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI - O.k. Não tem a data certa ainda?

V.Exa. não sentou com eles ainda pra dizer quais são as datas que eles irão nas

federações, não é?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Não, nós vamos procurar acertar.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Isso certamente será, no mínimo, no

começo do mês.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – A partir de 3 de maio.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Dia 3 de maio, né? Está ótimo. Muito

obrigado.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Presidente.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o Deputado

José Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Presidente, ontem V.Exa. levantou aqui

a questão que não tinham chegado ainda as informações da CBF, aquela que o

Presidente havia comprometido aqui, quando do seu depoimento. E ontem, a Globo

News, à noite, deu a notícia que a Comissão iria fazer isso de maneira... através de

uma intimação, e que a INTERPOL parece que iria ao Delta Bank buscar os

contratos, um negócio desse. Eu acho que é uma notícia que nada... eu acho que

não contribui em nada para os trabalhos desta Comissão. Hoje, pela manhã, o

Presidente da CBF... E ontem eu levantei a questão para que V.Exa. fizesse um

ofício à CBF dando um prazo — 24 horas, 6 horas, 2 horas, o que for — pra que a

CBF pudesse cumprir com o compromisso assumido aqui durante o depoimento.

Hoje, pela manhã, o Presidente da CBF me ligou pedindo que eu transmitisse a

V.Exa. que ele esteve afastado do Rio de Janeiro durante esses dias e que estaria

mandando, estaria enviando parte de documentos que ele já coletou, mas que está

coletando o restante das informações para mandar a esta Comissão. Era a

informação que eu queria transmitir a V.Exa. que o Presidente da CBF pediu que

transmitisse.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Muito obrigado, Deputado

José Rocha. Informo, inclusive, a V.Exa. que tão logo a Comissão encerrou a

reunião de audiência pública com o Dr. Ricardo Teixeira, no outro dia, eu telefonei

pra um Diretor da CBF que permanece em Brasília, Dr. Wandenberg, e o alertei para

a decorrência de um prazo, a partir da terça-feira. Isso foi já no outro dia. E ele disse

que estava consciente do prazo e que iria fazer todo o esforço pra que a

documentação fosse entregue. É evidente que, como foi na terça-feira, a quarta-feira
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e a quinta quase vésperas de feriado, nós levamos isso em consideração, mas

depois veio a segunda-feira, a terça e a quarta, e aí o prazo de 48 horas já tornou-se

por demais elástico. Nós voltamos a lembrar o prazo e, diante da falta de um

pronunciamento definitivo, o que eu vou fazer agora é consultar a nossa Assessora

Jurídica, a Dr. Kátia, o Dr. Luiz Henrique também está aqui, pra saber como

proceder, se nós damos um prazo e que prazo é o que pode ser dado pela

Comissão para que os documentos sejam entregues. Mas, de qualquer maneira, se

o Presidente da CBF ligou para V.Exa. e diz que até amanhã...?

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Estaria mandando, até amanhã, parte

dos documentos que ele conseguiu já coletar e viria posteriormente o restante que

ele está a coletar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Nós consideraremos um

gesto de boa vontade e naturalmente podemos até aguardar até amanhã para ver a

documentação ou a parte dela que nos chegará. Muito obrigado.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, diferentemente da

CPI que funciona no Senado, esta CPI sempre pautou o seu comportamento — e

principalmente a Presidência e a Relatoria — por tomar as decisões e torná-las

públicas depois do conhecimento dos membros desta Comissão. Eu, sinceramente,

estranhei que ontem... Vindo do Senado eu não estranhava nada, porque, antes de

se tomar as decisões, a imprensa já tomava conhecimento do que ia acontecer; isso

tem sido o comportamento daquela CPI, mas desta, não. E ontem, estranhamente,

eu vi no Jornal Nacional que o Presidente da CBF seria intimado judicialmente etc.,

quer dizer, eu estranhei a divulgação antes do conhecimento nosso. Nós tivemos
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aquela reunião fechada ontem, e ficou de se tomar uma decisão. A Presidência

disse que ia tomar uma decisão, como está afirmando agora. Eu acho que essa

informação deve ter vazado não da Presidência nem da Relatoria, tenho certeza

disso.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) –Deputado Eurico Miranda, eu

vou esclarecer de pronto. Não há informação vazada, isso é um procedimento

protocolar, ou seja, não tem outra coisa a ser feita. É o mesmo procedimento... Isso

foi uma informação que eu dei a uma jornalista — já no fim da reunião aqui — que

me perguntou o seguinte: “Se o documento não for entregue, o que a Comissão vai

fazer?”

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Ah, se não for entregue.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Exatamente.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Mas só que a notícia sai assim...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – É o que eu disse em

relação...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – ... “A CPI já está intimando”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Não, eu não disse. Em

relação ao Sr. Hélio Viana...

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Eu dou meu testemunho de que foi

assim, foi assim como o Deputado Eurico acaba de afirmar, Sr. Presidente. A notícia

que saiu foi essa. É pra ver o cuidado que nós temos que ter aqui quando

envolvermos terceiras pessoas...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – O Deputado Eurico Miranda

está com a palavra.
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O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Eu apenas estou confirmando o que

V.Exa. acaba de dizer.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sim, Deputado, mas o que eu

queria colocar e vou reafirmar, porque eu tenho certeza... Quer dizer, está aí o

Presidente dizendo da forma como ele colocou. Só que a notícia sai de outra forma,

sai que ele já estaria sendo intimado hoje e ele seria intimado caso não

apresentasse o documento, que é o procedimento. Quer dizer, a notícia foi veiculada

da seguinte forma: “Está sendo intimado o Presidente da CBF”. E juntamente com

aquela enxurrada que costuma sair lá daquela CPI do Senado, que eles fazem

aquilo ali por atacado, quer dizer, aquele negócio vem ali... saem aos borbotões. Eu

só queria registrar...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Talvez V.Exa. tenha sido

vítima de uma expressão que agora virou moda, não só no jornalismo, mas na

comunicação corrente, que é uso do gerúndio. O gerúndio é um tempo do verbo que

torna tudo impreciso: eu estou indo, eu estou fazendo, eu estou intimando, ou seja,

nem há no gerúndio a definição do tempo, nem do prazo, nem do momento da ação.

“Eu estou enviando alguma coisa, eu estou fazendo, eu estou caminhando”. Eu acho

que é essa imprecisão do verbo que torna muitas vezes a comunicação imprecisa.

Mas eu asseguro a V.Exa. que a informação que dei, e não dei só em relação a esse

caso... Qual é o procedimento que se adota no caso também do Dr. Hélio Viana, a

quem informei pessoalmente? Eu digo, nesse caso, o único procedimento possível

da Comissão é promover o indiciamento. Quando é que vai fazê-lo? Eu digo: ou

pode fazê-lo de pronto ou pode fazê-lo pelo relatório final. Ponto final. É isso que a

Comissão pode fazer.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Obrigado.
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O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Então seria interessante, Sr.

Presidente, no seu projeto de lei que está tramitando, que impede ou desestimula o

uso de estrangeirismos, que V.Exa. acrescentasse também essa questão do uso do

gerúndio, que está realmente virando uma moda na questão nacional.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Mas desfalcaria a língua

portuguesa do uso do verbo no tempo, que, pelo menos para os poetas, é um

recurso muito importante. Se não é importante pra comunicação, mas pra literatura é

muito importante.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Eu estou vendo que está sendo

muito útil pra alguns poetas e pra alguns políticos.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI - Sr. Presidente, eu me senti um aluno

da Escolinha do Professor Raimundo agora. Obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – O que muito me honra a

comparação com o célebre artista cearense. Muito obrigado pelo elogio.

O SR. DEPUTADO LUIS BARBOSA - Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o Deputado

Luiz Moreira... Luis Barbosa. Luiz Moreira é o representante da Bahia.

O SR. DEPUTADO LUIS BARBOSA - Sr. Presidente, eu gostaria de saber de

V.Exa. Eu estive olhando os documentos ontem da Fundação Roraimense, assim,

só por cima. E vi que realmente nem a contabilidade da federação não tem. Elas são

obrigadas a fazer essa contabilidade, as federações, do dinheiro que recebem da

CBF?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Evidente, Deputado. No

momento em que, a partir de 97, deixaram de ser... passaram a ser entidades que
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recolhem o Imposto de Renda, perderam a isenção tributária nesse fim, elas têm

que declarar o Imposto de Renda.

O SR. DEPUTADO LUIS BARBOSA – A partir de 97. E aquelas federações

que não fizeram isso? Qual seria o caminho? V.Exa., como é advogado e

conhecedor dessa matéria...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Eu gostaria de ser advogado.

Eu sou uma promessa de jornalismo que não se realizou. (Risos.)

O SR. DEPUTADO LUIS BARBOSA - Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Não sou advogado, não.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Presidente, eu acho que há um

erro. Não é a partir de 97.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Que tem que declarar

Imposto de Renda?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – É.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – É de antes?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Não, depois.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Depois.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – É, porque o ano fiscal, qualquer lei

ou portaria que é feita antes de um ano fiscal se aplica no ano seguinte.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – No próximo, a partir de 98.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – É. Então, com certeza não é 97.

Isso eu tenho certeza.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Mas, de qualquer forma, há

casos de federações — não sei se é o caso da federação de Roraima — que não
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declararam Imposto de Renda nos últimos dois anos. Srs. Deputados, então, vamos

passar à votação dos requerimentos. Requerimento para inclusão...

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR – Presidente, uma questão de ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Luciano Bivar.

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR – Eu acho que devemos votar o

requerimento, mas apenas pra atender o § 4º do art. 102 do Regimento Interno,

esses requerimentos só poderão ser votados, reapresentados, com a maioria

simples do Plenário. Essa a questão de ordem que eu queria colocar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Não, Deputado.

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR – Ah, não é reapresentação, não? São

novos requerimentos. Ah, desculpa, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – É a reapresentação do

requerimento e precisa ter o número regimental pra inclusão como matéria

extrapauta. No caso, até o requerimento já consta como autor um outro Deputado,

não mais o Deputado Eduardo Campos.

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR - Presidente, porque a

reapresentação...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Não é mais a

reapresentação; na verdade, é um novo requerimento.

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR – Está ótimo.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Sr. Presidente, eu queria dar mais um

esclarecimento sobre esse assunto.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Perfeitamente.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – É pra tornar público — aliás, até por

causa da dúvida do Deputado Luciano Bivar — que ontem foi feito um acordo, pela
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noite, em que se discutiu a possibilidade de votar hoje a convocação de um dos

representantes do Delta Bank. Havia sido acertado que seria convocado o Sr.

Newton Bleffe, o que foi objeto do requerimento de ontem, que foi rejeitado, mas, no

entanto, em contato com o Delta Bank, tomamos conhecimento de que o Sr. Newton

Bleffe é residente norte-americano e, por isso, a sua vinda teria que ser feita através

de uma rogatória, que seria talvez demorado e não atendesse nossos objetivos. Por

essa razão, o próprio Delta Bank disse que seu representante, que responde por ele

em todas... sobre todas as dúvidas, é o Sr. George Philip, que será objeto de

requerimento, que será objeto de votação hoje.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Então, passamos à votação

do requerimento de inclusão de matéria extrapauta, de autoria do Sr. Deputado...

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O Deputado Silas pediu a

palavra? Não, o Deputado Janene. Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE - Na pauta, então, temos esse

requerimento somente para ser votado hoje?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - A não ser que outros

Deputados queiram apresentar outros requerimentos.

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE - O senhor falou “os requerimentos”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - São dois: um, de inclusão de

matéria extrapauta, e outro, que é o próprio requerimento para votação.

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE - Perfeito. Obrigado, Sr. Presidente.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Deputado, o senhor quer

questionar concordância e Língua Portuguesa com o Presidente? Não dá.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Pode questionar à vontade,

por favor. Srs. Deputados, então passamos à leitura do requerimento de inclusão de

matéria extrapauta, de autoria do Deputado José Genoíno e outros. “Requeiro a

V.Exa., ouvido o Plenário, nos termos do § 5º do art. 52 do Regimento Interno,

inclusão de requerimento de minha autoria na Ordem do Dia da presente reunião

para apreciação imediata. Sala das Comissões. Deputado José Genoíno e outros”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.) Não havendo quem queria discuti-lo, em

votação. Os Deputados que o aprovam permaneçam como se acham.

O SR. DEPUTADO RUBENS FURLAN – Sr. Presidente, eu só...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado...

O SR. DEPUTADO RUBENS FURLAN - Não, depois do requerimento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Perfeitamente. Os Deputados

que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

O SR. DEPUTADO RUBENS FURLAN – Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Rubens Furlan,

com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO RUBENS FURLAN – Ontem, eu fiz uma colocação de

que eu não sou pautado pela imprensa e que eu gosto de ver um trabalho sério. E

nós tínhamos acabado de ouvir o Relator falando da agenda apertada até para

entregar o relatório. Em seguida, na pauta, a convocação de cinco pessoas,

inclusive uma com residência nos Estados Unidos, que criaria todo esse

constrangimento. Há, então, votação, e eu votei contra. E, a partir daí, um Deputado

dizia o seguinte, um dos Deputados dizia o seguinte: “Quem votou contra é, no

mínimo, conivente”. Eu quero dizer que eu sou conivente ao bom trabalho, à

coerência. Sou conivente a isso que acaba de acontecer, Sr. Presidente. É o bom
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senso trazer um representante do banco para dirimir as dúvidas que nós temos em

relação àquela troca de cartas e ofícios que causou uma dúvida muito grande para

este Plenário. Este é um bom trabalho, este é o trabalho que deve se fazer. Eu sou

conivente ao bom trabalho. Portanto, aquele que — Dr. Rosinha — nos acusou de

ser conivente a não sei o quê, eu quero responder a ele que eu sou conivente a um

bom trabalho. Eu não sou pautado pela imprensa, não sou pautado pela imprensa.

E, desde já, quero dizer: votei contra o requerimento, aquele requerimento que foi

rejeitado aqui ontem, por bom senso. Estou votando a favor em trazer um

representante do banco aqui. Era esse o esclarecimento da minha parte, para não

pairar dúvida em relação à minha atuação nesta Comissão. Muito obrigado, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – V.Exa. pode ter certeza,

Deputado Rubens Furlan, que da parte da Presidência e deste Plenário não houve,

não há nem haverá dúvida sobre o comportamento e a atitude independente e de

espírito público de V.Exa.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Eurico Miranda,

com a palavra V.Exa..

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Eu gostaria de saber: está marcado

o dia?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Está marcado.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Já foi.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Já está marcado o dia,

depois de aprovar o requerimento, não é Deputado?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sim, mas já está marcado. Foi...
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Requerimento de autoria do

Deputado José Janene, com o objetivo de esclarecer os contratos entre a CBF e

Delta Bank a esta Comissão. “Em conformidade com o que dispõe o art. 36, inciso II,

do Regimento Interno, requeiro a V.Exa. ouvir do Plenário a convocação do Sr.

George Philip de Brito, representante oficial do Delta National Bank and Trust

Company of New York no Brasil, para prestar depoimento na condição de

testemunha”. Em discussão o requerimento. Não havendo quem...

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR – Presidente, apenas eu também

queria...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Luciano Bivar, com

a palavra V.Exa..

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR – Obrigado. Eu queria fazer a mesma

ressalva do Deputado Furlan e dizer o seguinte: a minha independência aqui, não

precisa eu dizer. Mas ontem eu votei contra o requerimento, porque ninguém sofre

mais na pele... Eu falo isso e extrapolo a minha ação parlamentar porque eu sou

dirigente de clube. Eu acho que justiça tardia não é justiça. E acho que a CPI está

bom, mas tem de ser célere. Essa é a razão de eu não ter aprovado requerimento,

para que a gente dê logo uma conclusão, Sr. Relator, está certo? Que a gente faça

logo esse relatório, porque estou sofrendo na pele, como outras grandes

agremiações do futebol brasileiro, em função de uma indecisão de onde vão parar

realmente as conclusões aqui do relatório. Se não podem vir mais investimentos

estrangeiros, se alguma empresa que for patrocinar um clube vão ser abertas as

suas contas. Então, essa é a minha preocupação primeira aqui. Então, como

acredito que a sensibilidade já permeou toda a Comissão, eu vou votar efetivamente

a favor do requerimento.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Muito obrigado, Deputado

Luciano Bivar, embora a Presidência e a Comissão não possam arcar com nenhum

tipo de insinuação no sentido de que a nossa atividade prejudicou investimento de

quem quer que seja, a não ser também que se atribuam os êxitos dos investimento à

Comissão, porque aí também nós queríamos que nos fosse creditado o contrato da

CBF com a AMBEV, de 170 milhões de dólares. Como nós achamos que isso é

mérito da CBF e da Seleção Brasileira, e não da Comissão, da mesma forma

também não vamos achar que o débito seja também por conta da Comissão.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Se esta CPI tivesse vindo há mais

tempo, talvez aquele contrato com a ISL não tivesse sido realizado.

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR – Presidente, eu não quero atribuir

aqui...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Eu sei.

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR - ...exclusivamente à Comissão Diretora

da CPI, o próprio Plenário, porque há requerimentos absolutamente impertinentes,

que só fazem retardar o trabalho dos senhores.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Vamos, então, à votação.

Encerrada a discussão, passamos à votação. Os Deputados que concordam com o

teor do requerimento permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado o

requerimento. Portanto, aprovado o requerimento, a data para a presença do Sr.

George Philip de Brito nesta Comissão fica para o dia 26, às 9h30min, nesta

Comissão. Há mais algum requerimento?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Dr. Rosinha.
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O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Primeiro, é que eu não quis entrar no

processo de votação com uma questão de ordem, uma vez que eu fui citado pelo

Deputado Furlan. Eu deixei agora, para o final. Acho que as disputas de ponto de

vista, disputa ideológica que está se dando dentro desta Comissão é uma disputa

que se avançou e radicalizou mais nos últimos dias, principalmente quando

entramos no debate da prorrogação ou não desta CPI. E, de lá para cá, um grupo de

Parlamentares que não tinha participação quase que nenhuma ou uma participação

bastante ausente, ou seja, não havia presença desses Parlamentares nesta

Comissão, acabou não acompanhando toda a dinâmica dela, inclusive sobre o prazo

de conclusões de trabalho. Eu, como Sub-Relator, digo que esse prazo é um prazo

muito pequeno, é um prazo insuficiente para elaborar qualquer relatório

conseqüente. Se há a leitura ou não de alguém que acha, de qualquer Parlamentar

que acha que aquilo que a gente fala serve como carapuça, não posso fazer

absolutamente nada para que ele não vista, porque aí é cada um pegando a

carapuça que está na frente e colocando. Agora, eu quero dizer que a seriedade de

muitos daqui que estão, ou quase todos, independentemente da diferença que

temos, a seriedade não dá para questionar de um ou de outro, e a boa vontade de

um lado ou de outro. Como agora, por exemplo, eu fui perguntado aqui, em voz

baixa, pelo Deputado Léo Alcântara, se fui eu que cunhei o Grupo da Bola, sei lá o

que está divulgando na imprensa hoje. Eu quero dizer que não fui e não acredito que

tenha sido qualquer um dos Parlamentares, até porque os jornalistas têm

criatividade suficiente para fazer isso e muito mais. Porque está hoje publicado na

Folha de S.Paulo, está hoje publicado acho que no Correio Braziliense. Quer

dizer, eu não entendo que tenha sido cunhado por qualquer um de nós. A segunda

questão de ordem que eu levanto é que ontem retiramos da Ordem do Dia, da pauta
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que estava, vários requerimentos. Eu entendia que esses requerimentos estariam

pautados hoje. Como um que eu fiz ontem, que diz em relação aos gastos que teve

a CBF com a SBTR, que é a empresa conhecida como Stella Barros. Se nós

estamos investigando a CBF, a Stella Barros tem sido e tem servido, de acordo com

a minha compreensão, como um dos mecanismos de dinheiro da Stella Barros... da

CBF. No ano de 2000, só para ter um exemplo, a CBF gastou com a Stella Barros

mais de 9 milhões em reais em passagens. Se nós compararmos com esta Câmara

dos Deputados, que tem 513 Deputados, a Câmara gastou 22 milhões de reais em

passagens.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Pode repetir, Dr. Rosinha?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – A Câmara gastou o ano passado, com

513 Deputados, 22 milhões de reais. E nós viajamos todas as semanas mais do que

uma vez, todos nós. Enquanto a CBF gastou com a Stella Barros 9 milhões de reais.

E a Seleção Brasileira, quando viaja, não é tudo pago pela CBF, como nós

sabemos. Porque, às vezes, ao assinar um contrato, a outra seleção ou o outro país

é que paga as despesas. Então, o que que acontece? Há uma suspeita minha, pelo

menos, que a Stella Barros está servindo como um dos caminhos de desvio de

dinheiro da CBF. Se nós não quebrarmos o sigilo da Stella Barros, pra saber o

trajeto desse dinheiro... Ele sai da CBF, entra na Stella Barros e vai pra onde? Eu

quero crer que ele volta a algumas pessoas da CBF. Há esses indícios, há essa

suspeita. Sem a quebra do sigilo da Stella Barros... Eu não vou investigar a Stella

Barros, não vou pedir contabilidade dela. Mas eu vou pedir o que que está

acontecendo com isso. A CBF gasta cerca de 50% do que gasta esta Câmara

Federal — é um absurdo — em passagens. Inclusive há passagens compradas na

Stella Barros pra quatro pessoas da família Teixeira, em nome da família Teixeira,
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em viagens que não são a serviço da CBF. Inclusive naquele fato que eu não quis

falar, não quis citar, porque envolve uma questão familiar, daquele acidente com o

BMW, nos Estados Unidos, um representante da Stella Barros, a informação que eu

tenho, estava junto. Então, há essa questão que tem que ser esclarecida. Serve ou

não serve a Stella Barros como um dos caminhos de desvio de dinheiro da CBF? É

só quebrando esse sigilo, porque eu achei que ele estaria na pauta hoje. Por isso

que eu não fiz questão nem de apresentar requerimento extrapauta. Porque, quando

eu retirei, retirei da pauta de ontem, sabendo que tinha reunião hoje. Era essa a

minha questão de ordem, Sr. Presidente.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA – Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. DEPUTADO RUBENS FURLAN – Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Silas Câmara.

Deputado Rubens Furlan em seguida.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - Sr. Presidente, ontem, na reunião

secreta que esta Comissão desenvolveu, reservada, ficou mais ou menos acertado

que o Sr. Ricardo Teixeira teria um prazo, seria convocado a fornecer as respostas

das perguntas que não efetuou naquela audiência pública.

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA – Sim, mas eu, como não estava aqui,

quero o parecer, com licença, né?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Perfeitamente. Tem a palavra

V.Exa.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA – Então, eu gostaria de, como não

estava aqui no começo, e já vários Deputados disseram que o senhor se posicionou

hoje sobre isso, se V.Exa não se incomodasse, gostaria de ouvir novamente qual é a
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posição realmente que ficou e se esse fato que o Deputado Dr. Rosinha acabou de

colocar, que foi uma das perguntas, que, conforme o Deputado Jurandil Juarez

disse, não foi respondida aqui por ele, foi perguntado se vai ser arrolado nessas

respostas, já que vai ter... o senhor vai me dar uma posição sobre isso. Ou senão eu

queria, Sr. Presidente, que V.Exa colocasse pra avaliação esse requerimento que o

Deputado Dr. Rosinha faz, porque eu acho que é um fato relevante. Ninguém aqui

pode dizer que não é um fato relevante como esse, não é verdade? E, embora

muitos de nós aqui não queiramos mais quebrar sigilo de ninguém, etc., etc., mas

um fato como esse acho que merece esclarecimento. Com certeza, pelo que o Sr.

Ricardo Teixeira não lembrou naquele dia em que respondeu às perguntas pra esta

Comissão, e eram fatos mais diretos ao que diz respeito à sua  administração, com

certeza não irá responder uma pergunta como essa, que fala sobre despesa de 9

milhões de reais, em um ano inteirinho, de passagens aéreas. Então, eu queria

saber dessa Presidência se existe possibilidade; se existir, eu queria também fazer

minha a solicitação do Deputado Dr. Rosinha, que fosse votado o requerimento da

quebra de sigilo, para a gente poder fazer um encontro entre o que foi pago e como

foi recebido e a que título foi recebido, Sr. Presidente.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO – Pela ordem, Sr. Presidente, com

a anuência do Deputado Rubens Furlan.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Corauci Sobrinho.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO – Eu me lembro que no

depoimento do Presidente Ricardo Teixeira esse assunto foi tratado. E eu penso que

V.Exa poderia, já que ele se dispõe a enviar, parte amanhã e parte dentro de mais

48 horas, informações, V.Exa poderia solicitar ao Presidente da CBF essas

informações também, pra que nós pudéssemos tê-las aqui já na terça-feira. Fica
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como sugestão a V.Exa. Eu penso que com isso poderia estar sendo parcialmente

atendido o Deputado Dr. Rosinha e também a preocupação do Deputado Silas

Câmara, que é de todo procedente, evidentemente.

O SR. DEPUTADO RUBENS FURLAN – Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Rubens Furlan. Em

seguida, Deputado José Janene.

O SR. DEPUTADO RUBENS FURLAN – Sr. Presidente, eu quero esclarecer

uma coisa aqui: no início desta Comissão eu era suplente do Ayrton Xerêz. Daí a

razão da minha ausência logo no início dos trabalhos da Comissão. Mas isso não

quer dizer que eu não acompanhei os trabalhos da Comissão. Acompanhei os

trabalhos não só de plenário, aqui, mas acompanhei pela imprensa também. Por

outro lado, quero dizer o seguinte: eu não visto nenhuma carapuça. A ofensa foi

direta ontem. Não foi carapuça para alguém vestir, não. A minha diferença aqui com

a da... a minha posição aqui em relação ao Deputado Dr. Rosinha tem uma

diferença fundamental: eu quero esclarecer e ele quer aparecer. Quem quer

aparecer, não ajuda. Quem quer esclarecer, ajuda mais do que aquele que quer

aparecer. É essa a minha posição.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado José Janene, com

a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE – Sr. Presidente, com relação às

colocações do Deputado Dr. Rosinha sobre esse requerimento, acho que nós temos

que... É um direito do Deputado apresentar qualquer requerimento. Mas a quebra do

sigilo (o Sr. Presidente faz soar a campainha) bancário não pode ser banalizada, até

porque a lei, a Constituição, ela diz que a quebra de sigilo, ela tem que ser feita no

curso realmente de uma investigação onde você não encontre os elementos e você
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precisa daquilo. Então, se nós temos todos os dados da CBF, se ela gastou de mais

ou de menos, isso já foi colocado aqui. Nós precisamos entender, sem fazer

nenhuma defesa aqui, que uma agência de turismo, quando ela se encarrega da

viagem da Seleção, ela se encarrega de toda a comitiva, de bagagem, de hotel, de

transporte, de traslado, enfim, de tudo. Como nós temos os dados da CBF aqui,

antes de apreciar qualquer requerimento nessa ordem seria de bom alvitre, como

tem sido da parte de V.Exa e do nosso nobre Relator, verificar esses dados que aqui

estão, se eles suscitam dúvidas, antes de quebrar o sigilo de uma empresa. Porque

senão nós vamos correr o risco de daqui a pouco desmoralizar a quebra do sigilo,

porque numa circunstância dessas é evidente que qualquer empresa que seja

citada, ela vai recorrer à Justiça, porque você não pode iniciar uma investigação —

isso está na Constituição — pela quebra de sigilo. Você tem que primeiro fazer toda

uma investigação e ver se existem os indícios, os elementos necessários para

solicitar a quebra do sigilo. Era essa a minha colocação, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Olimpio Pires. Em

seguida, o Deputado Basílio Villani.

O SR. DEPUTADO OLIMPIO PIRES – Sr. Presidente, eu assinei o

requerimento do Dr. Rosinha pra que ele entrasse em discussão. E estou, de acordo

com o Deputado Janene... Eu acho que a CPI poderia fazer uma consulta à Stella

Barros, pedindo o esclarecimento e até que ela comprovasse com documentos, com

notas fiscais, que ela deve ter, comprovasse aqueles pagamentos de 9 milhões à

CBF, antes de quebrar o sigilo bancário, que eu estou de pleno acordo. Acho que

sigilo bancário deve ser quebrado quando há indícios fortes de corrupção ou de

qualquer coisa errada. Então, sou plenamente favorável à opinião Deputado Janene.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Perfeitamente, Deputado

Olimpio Pires. Deputado Basílio Villani, com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI - Sr. Presidente, após a reunião de

ontem e as colocações efetuadas hoje aqui, eu vi que no futebol, agora, depois da

CPI, foi criada os dirigentes de esquerda e os dirigentes de direita.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - E os de centro, V.Exa. nunca

esqueça deles.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI - Eu acho que de centro, aqui, nós

podemos colocar o Eurico Miranda, que é muito bem centrado e tem uma

inteligência muito grande para dirigir o Vasco. Mas eu fico impressionado com as

colocações e as facilidades de comparação. O Deputado José Janene fez uma

colocação interessante, quer dizer, comparar a Câmara com a CBF não tem

absolutamente nada. Mas isso, daqui a pouco, falando e citando pra imprensa, meu

Deus do céu, é o fim do mundo. Quer dizer, é a questão do aparecer, sim. O Janene

colocou bem: quando se contrata... Eu nunca vi, eu nunca vi a Câmara contratar um

Boeing para levar cinqüenta, sessenta Parlamentares para ficar num hotel trinta dias

no exterior.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Mas será que essas despesas

do Boeing estão incluídas ou não serão novas despesas essas aí? A Stella Barros

também aluga Boeing?

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI - Olha, eu tenho sempre que presumir,

e sou, me considero uma pessoa que a princípio eu não sou pessimista, eu sou

otimista. Eu acho que a tendência e o agir é para o lado do bem. Eu não vou

analisar as coisas já imaginando que seja do lado contrário, quer dizer, a questão

dos dados da CBF, nós temos todos os dados. Inclusive, foram feitos, ela abriu os
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seus relatórios e a sua contabilidade para que pudesse fazer esse levantamento.

Agora, me desculpe — infelizmente, o Dr. Rosinha não está aí —, mas eu, com o

meu conhecimento, o meu passado, o meu perfil, eu teria lá, no Rio, eu já teria

levantado esses dados e não traria dúvidas aqui pra Comissão. Então, quero deixar

claro que, com referência a esse requerimento, eu sou totalmente contrário. Nós

temos outros meios para chegar, e o Relator sabe disso e tem conhecimento disso...

Aliás, eu acho que deve ter até estudos sobre esse assunto pra dizer que nós não

devemos votar esse requerimento.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado

Basílio Villani. Com a palavra o Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, em relação ao

requerimento, eu, antes, como fui citado pelo Deputado Basílio Villani, queria dizer

pra ele o seguinte: o meu clube introduziu o negro e o operário no futebol; permitiu

que o Sr. Luiz Carlos Prestes fizesse o comício da legalidade; foi de lá que Getúlio

Vargas promulgou a Consolidação das Leis do Trabalho. Então, não sei se o meu

clube é de centro ou se é altamente democrático, e o seu presidente é a mesma

coisa. Agora, eu queria dizer em relação a esse requerimento que eu acho que a

comparação não vale pra gente, que conhece, onde foi... as passagens da Câmara

e as passagens da... dessa SBTR, da CBF. Da CBF, a maioria das passagens são

para o exterior, em longa distância, essas viagens pra Ásia, pro Oriente Médio, que

a Seleção tem feito. Isso a gente tem que levar em consideração. E outra coisa é

que esses jogadores que vêm, todos eles, contratualmente — eu sei porque a gente

sofre isso na carne também com alguns contratos —, que tem os jogadores, os

jogadores, quando eles vêm, eles vêm com classe executiva; têm jogadores que são
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obrigados, contratualmente, têm o direito de viajar de classe executiva. As

passagens de classe executiva são bem mais elevadas, quer dizer, isso não quer

dizer... Eu não estou defendendo que esteja correto ou não, eu só estou apenas

dizendo que a comparação não é muito realista entre as passagens aqui da Câmara

e as passagens que normalmente a CBF utiliza. A CBF utiliza muito pouco as

passagens acho que aqui no Brasil. Ela deve utilizar muito mais as passagens para

o exterior.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Eurico Miranda, eu

só teria uma pergunta a fazer ao Sr. Ricardo Teixeira em relação a isso,

sinceramente: foi feita alguma vez alguma licitação, alguma concorrência, alguma

outra empresa que não a Stella Barros, que teve o direito de participar desse

movimento?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Esse é que é o grande problema da

CBF.

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE - Concede um aparte, Deputado?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu responderia o seguinte: é que

em relação... ficou provado aqui que em relação a...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Pergunta se o Vasco faz ou se o

Palmeiras faz licitação. Não...

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE - Concede o aparte, Deputado Eurico

Miranda?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Eu sei, mas não são 20

milhões de reais...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Deixa eu tentar, deixa eu tentar...
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Vinte milhões de reais, pelo

amor de Deus, tudo com tarifa cheia.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu só queria...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Nove em um ano, Deputado.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Mas o Eurico está dizendo que os

jogadores viajam de classe executiva, Presidente.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu queria responder, eu queria

responder o seguinte...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Tudo bem.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - ...não é só em relação à SBTR,

porque, se não aconteceu em relação às passagens, isso não aconteceu em relação

ao contrato que fosse ser feito. Realmente, não existe licitação, porque a diferença

também — e isso a gente tem que levar em conta —, que a diferença entre um

órgão como a CBF ou um clube, que é um órgão privado, é totalmente diferente de

um órgão público que exige a licitação. Não é prática fazer a licitação. Esta é que é a

grande verdade: não é a prática fazer licitação.

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE - Concede um aparte, Deputado Eurico

Miranda?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Pois não.

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE - Sr. Presidente, vale salientar que,

embora seja salutar a licitação, se em órgãos públicos elas já contêm em sua grande

maioria vícios de origem, a CBF não está sujeita a isso. Mas, só pra citar um caso

aqui: eu pedi a V.Exa., no início dos trabalhos, que se colocasse em votação, porque

eu tinha um vôo às 10h48min, justamente porque o vôo era de uma tarifa

promocional, e, em função do nosso trabalho aqui, eu vou voar às 12h58min,
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pagando 40% mais caro, o que é um absurdo, é bem verdade. Mas a realidade é

que... O Deputado Eurico Miranda colocou muito bem: contratualmente, você não vai

querer que um astro como o Romário viaje de classe econômica ou até aqueles

jogadores que têm uma musculação avantajada, pra sair seis, sete horas numa

poltrona apertada, que ele vai chegar lá e vai ter problema físico.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Vinte horas.

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE - Vinte horas. Então, na realidade, o que

nós estamos buscando colocar é que nós temos os elementos pra verificar se há

irregularidades. Eu fiz a colocação pra que não seja banalizada a quebra de sigilo,

porque não se inicia... Isso é contra a lei, basta qualquer petição pra derrubar

qualquer quebra de sigilo, pra se iniciar uma investigação através da quebra de

sigilo. Eu tenho absoluta certeza de que se pegar as quebras de sigilo, bancário,

telefônico e fiscal de qualquer cidadão brasileiro e botar um auditor em cima,

certamente, ele vai buscar alguma coisa. O que não se pode é buscar, numa

investigação, tentar fazer com que haja qualquer irregularidade. Como nós temos,

evidentemente, todos os documentos, vamos analisar e evidentemente, depois

disso, se houver indícios disso que nós estamos colocando, e é nosso dever buscar

essas informações, aí, sim, vamos apreciar um requerimento dessa ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado, nós vamos aqui

nos ater ao que diz o Regimento, está certo? Na minha opinião os indícios

extravasam, eles sobram; indícios nesse negócio sobram. Mas é minha opinião, o

que não significa muita coisa.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI - Pela ordem, Sr. Presidente. Para

colaborar com V.Exa.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Por favor, Deputado Basílio

Villani.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Pois não.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O que eu queria era pedir ao

Dr. Rosinha que solicitasse se há apoio regimental suficiente para inclusão do

requerimento de V.Exa. como matéria extrapauta.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Eu não fiz esse ofício com antecedência

e não fiz essa solicitação aos colegas desta Comissão porque eu entendia que, ao

retirar da pauta de ontem, ele estaria automaticamente incluído na pauta de hoje. Foi

essa a minha questão de ordem. Como eu vejo que V.Exa. entende que tem

necessidade desse requerimento, vou tentar colher essas assinaturas. Mas, pela

polêmica que está dando aqui, eu acredito que nem conseguirei, porque o tempo é

limitado agora para mim. Nesse caso, eu solicito a V.Exa. que, apesar de todo e

qualquer Parlamentar desta Comissão que acompanhou a análise da contabilidade

da CBF, que mostra indícios mais do que suficientes de que há necessidade da

quebra do sigilo, sobram indícios — passagem do Rio de Janeiro para Campo

Grande para o Sr. Teixeira, vou até dar o nome dele aqui, o Sr. Marco Antônio

Teixeira, Diretor da CBF, que no mesmo dia, por sua vez, viajou quatro familiares

dele no mesmo trecho. Campo Grande fica perto do Pantanal. A CBF, o que foi fazer

com a família de Marco Antônio Teixeira em Campo Grande? Há esses indícios. Há

outros mais, como as perguntas que nós fizemos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Segundo o Deputado Eurico

Miranda, foi pescar.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Foi pescar? Há outros mais...
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Não tem um rio bom lá pra

pescar?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Há outros mais, como, por exemplo,

quando nós perguntamos, na Comissão... No dia em que o Sr. Ricardo Teixeira

esteve aqui, foram feitos vários questionamentos sobre isso. Ele não respondeu

nenhum; acabou não dando nenhuma resposta em nenhum. Durante diligência na

CBF feita por esta Comissão, mostrou que a CBF repassou à Stella Barros Turismo

6 milhões, 624 mil, 77 reais e 30 centavos, em 98, mais de 8 milhões, em 99, mais

de 9 milhões, em 2000. Nesses três anos, repassou à Stella Barros Turismo 23

milhões, 829 mil, 602 reais e 38 centavos. E quando nós comparamos com esta

Casa, que tem 513 Deputados, a gente vê o que é que se gastou no ano passado,

como eu já disse.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Permite um aparte, Deputado?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – A CBF, inclusive...

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Permite um aparte, Deputado?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Só um momentinho, já vai. A CBF

pagou, inclusive, cerca de 400 mil em hospedagem para jornalistas na Copa de 98,

via SBTR. Pode até ser legal ter pago isso, não estou questionando, mas são

recursos que a SBTR está recebendo. E nós fizemos aqui um debate sobre o Delta

Bank agora há pouco, tanto é que aprovou um requerimento desde ontem, que o

debate vem desde ontem, que nós suspeitávamos que o dinheiro que vem para a

CBF é lavagem de dinheiro obtido ilegalmente, porque ele vem... Se o Delta é só

agenciador, não é quem dá a grana, comprova-se a lavagem, pode-se comprovar.

Se o Banco Real manda aquela carta dizendo que o empréstimo de 2,5 milhões de

dólares para o El Turf não precisa ser pago, está outra suspeita. Se nós estamos
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investigando a CBF, por que é que não há suspeita de esse ser um dos caminhos

com a quantidade de dinheiro que sai da CBF via Stella Barros? Eu acho que está

mais do que argumentado. E eu quero dizer que todas as vezes que

fundamentamos bem qualquer requerimento – e este está fundamentado com

documentação – é mantida a quebra do sigilo no STF. Foi assim com todas as

empresas, cujo requerimento fui eu que assinei, do senhor... daquele agente de

jogador, até esqueci o nome dele...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Juan Figer.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Juan Figer.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Permite um aparte, Deputado?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Pois não.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Sr. Presidente, não se podem

igualar coisas desiguais. A Câmara é uma coisa, a CBF é outra. Além disso, Sr.

Presidente, a quebra do sigilo bancário, fiscal e telefônico de uma empresa do porte

da Stella Barros, que eu imagino deve ser uma das maiores do Brasil e das mais

antigas do Brasil, porque desde que eu me entendo que eu vejo propaganda da

Stella Barros nos jornais, significa que nós vamos decretar a sua falência, porque os

bancos deixarão de emprestar dinheiro, os bancos saem logo da empresa, os

clientes deixam de comprar passagens. Essas são coisas muito sérias.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – V.Exa. me permita, né? Basta

a CBF não abandoná-la que ela não quebrará jamais, pedindo desculpas.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Não, não. V.Exa. não insinue coisa

que eu não estou dizendo. Eu apenas estou pedindo a V.Exa. cuidados, que V.Exa.

já teve em alguns casos aqui, quando um Deputado do PT pediu aqui para quebrar o

sigilo bancário do Secretário de Esportes do Governo do Sr. Roriz, porque botou
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uma placa no estádio do Gama, e V.Exa. não permitiu, porque viu que isso era

política paroquial. E eu elogiei o seu bom senso, o seu senso de responsabilidade,

como elogio agora também. Ainda agora o Deputado Olimpio Pires, que tem

também sensibilidade para os problemas do País... Nós não podemos ficar

quebrando sigilo bancário aqui de quem quer que seja sem documentos que

comprovem qualquer falta de ética no trato comercial dos assuntos. Não podemos

fazer e eu não aceito, Sr. Presidente, ainda mais que é um acordo que hoje, a

matéria que ia ser votada hoje aqui seria esse requerimento que nós votamos.

Muitos Srs. Deputados já foram embora. Portanto, se quiserem votar, vamos votar

em outro dia e em outra hora. Mas eu quero dizer a V.Exa. da gravidade de se votar

quebra de sigilo bancário de uma empresa desse porte. E não me venha V.Exa. com

insinuações de que se a CBF continuar comprando que a empresa não quebra, não,

porque essa empresa, se não é a maior, é uma das maiores empresas de turismo do

Brasil.

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE – Permite um aparte, Deputado?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – A palavra está com o

Deputado Dr. Rosinha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Eu acho que nós temos de ter bom

senso pra não ir atrás do foguetório de determinadas pessoas que vêm pra aqui pra

se expor, indo atrás da televisão, atrás de jornal, atrás de propaganda. Eu não

estou...

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Deputado José Lourenço...

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Tenho luz própria há muito tempo.

Já vou terminar. Eu quero dizer para os senhores: tenham mais responsabilidade,

porque isso é irresponsabilidade.
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O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Deputado José Lourenço...

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE – Concede um aparte, Deputado Dr.

Rosinha?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – A palavra está comigo. Deputado José

Lourenço, acho que a questão de responsabilidade e irresponsabilidade é a visão de

cada um. Eu me considero responsável nas investigações que eu estou fazendo. E

não estou aqui à caça de focos, porque, inclusive, acho que o senhor sai mais do

que eu ao declarar que usa tênis da Adidas, como declarou pro Presidente. Saiu

mais em toda a imprensa.

(Não identificado) – Da Nike.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Da Nike? Ainda bem. Saiu mais na

imprensa o senhor usando tênis da Nike — e agora vai sair outra vez, que foi pelo

meu equívoco — do que eu ao querer fazer investigação.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Deputado...

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE – Não. Eu, pela ordem...

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Pela ordem, eu concedo o aparte ao

Deputado José Janene e depois ao Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE – Deputado Dr. Rosinha, na realidade, o

que nós temos aqui que tomar um determinado cuidado é que, quando se coloca

que “Ah, a CBF repassou esse dinheiro pra Stella Barros”, repassou. Eu quero

concordar aqui que a Stella Barros é uma das maiores empresas de turismo do País

e que, provavelmente, esses valores pagos pela CBF por serviços prestados pela

Stella Barros como agente de turismo não seja... Da forma que se coloca, pode-se

interpretar que repassou pura e simplesmente por repassar, e isso, evidentemente,

denigre, sim, a imagem comercial. Só quem não é empresário, quem não é
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comerciante não tem a dimensão do tamanho do prejuízo desse tipo de colocação.

Talvez a gente deva só tomar o devido cuidado para não prejudicar comercialmente

empresas, porque nós podemos até levantar suspeita, mas nós não podemos

simplesmente colocar, principalmente na imprensa, que fatalmente sairá, como se já

essa empresa tivesse sido condenada aqui, por esta Comissão, por desvio de

recursos.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – É, eu volto... Vou conceder o aparte a

V.Exa....

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Para concluir, Dr. Rosinha.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Excelência, é que estão todos os

Deputados pedindo aparte. Eu não posso negar o aparte.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Então, V.Exa. conceda o

último aparte, já que não vai negá-lo depois de ter concedido dois, e encerre, porque

há outros inscritos. Inclusive, o Deputado Basílio Villani também quer se pronunciar

sobre essa importante matéria.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – A primeira questão é: a intenção, ao

formular esse requerimento, não é investigar a Stella Barros, de jeito nenhum. É

que, chegando o dinheiro, dando entrada na Stella Barros, esse dinheiro tem um

destino. Se nós tínhamos a suspeita em relação ao Delta Bank e ao Banco Real, é

esse o destino que a gente quer ver, qual é o caminho que segue esse dinheiro. E

ali é um... pode ser somente uma estação, um balneário de refúgio desse dinheiro.

Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Mas, mas, Deputado Rosinha, existe

quebra de sigilo bancário sem motivo?
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O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Eu estou dando um aparte ao Deputado

Eurico Miranda, que solicitou e...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Estou aguardando aqui há bastante

tempo. Eu queria, eu queria, Deputado, só apenas, dentro da colocação que foi feita

que a CBF, que a CBF teria também patrocinado ou dado passagens, 400 mil reais,

para jornalistas. Isso é uma... isso é prático, é usual, porque a Pelé Sports também

pagou pro Seu Juca Kfoury, como a gente já provou aqui, como eu trouxe aqui

documentos em que o Sr. Juca Kfoury era, ele era remunerado pela... Ele, aliás, não

é remunerado nem como... nem como jornalista. Ele tem uma empresa, que é pra

pagar menos Imposto de Renda, porque ele gosta de cobrar muito do Imposto de

Renda dos outros. Mas ele tem uma empresa, pra pagar menos Imposto de Renda,

e então ele, ele recebeu de uma Kifuro; ele recebe pela Kifuro Report, não recebe

pela... como Juca Kfoury. Então, só aí, nessa colocação, que isso é uma prática,

quer dizer, os que estão no meio, os que estão no meio, tanto faz se é a CBF, uma

Pelé Sports, etc., eles usam é dessa prática.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Torres) - Deputado Dr. Rosinha, V.Exa.

tem a palavra.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Só o Deputado Léo Alcântara e depois já

encerro.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - Só pra esclarecer. Esses dados que

V.Exa. nos deu dos valores que a CBF repassou à Stella Barros...

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Torres) - Deputado José Lourenço, tem

um orador na tribuna.
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O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Não sei que ódio mórbido o José

Lourenço tem...

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - Desses valores, Dr. Rosinha, que

V.Exa. passou, eles são frutos da quebra do sigilo bancário da CBF?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Sim.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - Esses documentos e esses valores

não teriam, então, que ser sigilosos.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Na CBF, foi perguntado ao Ricardo

Teixeira no dia do plenário, foi feita a pergunta a ele.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - Mas citando valores, tudo?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Sim, sim. Foi feito naquele dia.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA – Porque, sob o meu ponto de vista,

por ser fruto da quebra do sigilo bancário, que é sigiloso, esses valores também

teriam que ser sigilosos. É apenas uma questão de ordem que eu levanto para que

seja respondido pelo Presidente.

 O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Eu... Sr. Presidente ...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Torres) – Deputado Dr. Rosinha,

V.Exa. poderia encerrar, porque nós estamos fazendo uma discussão de um

requerimento que, como não tem as assinaturas necessárias para ser aprovado, não

vai sequer entrar em votação. Eu acho que nós deveríamos deixar a discussão para

uma oportunidade mais...

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Então, eu estou encerrando da seguinte

maneira: como eu não vou obter as assinaturas — está claro no Plenário —, eu não

vou nem fazer a solicitação. Só tem a minha assinatura. E aí não tem nem razão.
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Mas pediu uma questão de... aparte, eu não vou deixar de conceder. Então, eu não

retiro essa questão da votação do requerimento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Torres) – Eu quero falar então na dupla

condição de Relator e Presidente temporário aqui, para dizer o seguinte: que nós

consideramos as informações de V.Exa. muito relevantes nas investigações que nós

estamos promovendo nas contas da CBF e certamente não vamos descartá-las. Eu

acho que V.Exa. tratará então de conseguir o apoiamento necessário para dar

entrada numa próxima sessão e, a partir daí...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Não, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Torres) - ... se decidirá...

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Espera um pouquinho. Que acordo é

esse? Eu, se quiser colher assinatura e Deputado quiser assinar, nada me impede.

Deputado José Lourenço...

O SR. DEPUTADO JOSÉ JANENE – Exatamente. Se houver quebra de

acordo, realmente vai ficar difícil...

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Deputado José Lourenço, faz favor.

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Que acordo? Que acordo? Aonde que

eu assinei acordo e com quem eu fiz acordo?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Torres) – Será que eu posso continuar

com a palavra?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Com quem que eu fiz acordo? Que é

isso?
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Torres) – Deputado José Rocha, deixa

eu...

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Com quem? Comigo?

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Com o Presidente e com o Relator.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Ah, eles não têm procuração pra falar

em meu nome.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Torres) - Deputado Rosinha.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – E não dou procuração para o senhor

também (inaudível).

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Torres) – Deputado Rosinha! Deputado

Rosinha! Deputado Rosinha, o Deputado José Lourenço não está sequer inscrito. Eu

queria pedir pro senhor que se sentasse, porque o senhor está tumultuando o

encaminhamento aqui da Comissão. Nós queremos resolver o assunto. Deputado

Rosinha, V.Exa. tem todo o direito regimental de agir como lhe permite o Regimento.

Por essa razão, finalizando aqui a minha, a minha observação, V.Exa., se quiser,

poderá conseguir o apoiamento. Agora, a Comissão vota se quiser, aprova; se

quiser, aprova, inclusive, a entrada do seu requerimento. Isso é uma questão que vai

ser discutida na hora. Por essa razão — eu acho que esse debate está sendo

desnecessário atualmente, no dia de hoje —, nós podíamos deixar para uma

próxima oportunidade.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA – Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Torres) – Deixo a presidência.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA – Sr. Presidente Aldo Rebelo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Sr. Deputado Léo Alcântara.
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O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - Eu levantei uma questão de ordem

quando do aparte do Deputado Rosinha por esses valores que ele passou pra cá...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Solicito aos Deputados que

mantenham a compostura dentro do plenário. Com a palavra V.Exa., Deputado Léo

Alcântara.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA – Quando do aparte do Deputado

Rosinha, Sr. Presidente, eu levantei uma questão de ordem quanto aos valores ditos

pelo Deputado Rosinha, fruto da quebra de sigilo bancário da CBF, que sob o meu

ponto de vista são sigilosos. Se são sigilosos, não poderiam estar sendo levantados

há pouco valores; apenas, se existirem indícios, depois iam constar do relatório.

Levantei essa questão de ordem e gostaria que V.Exa. respondesse se, em se

tratando de documentos sigilosos, se eles podem ser divulgados ou não.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Ele foi usado, Deputado, na

inquirição do Dr. Ricardo Teixeira, esses dados.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA – Permanece a questão de ordem. Se

são sigilosos...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deixaram de ser sigilosos no

momento em que foram usados para a inquirição.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA – Mas na inquirição eles eram

sigilosos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Então a CPI não pode usar

esses documentos. Então não existiria nem necessidade de quebra de sigilo de

nada, porque não vai... porque, são sigilosos, como é que você vai usar na

inquirição dados sobre os quais você tem suspeita sem revelá-los na inquirição?
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O SR. DEPUTADO SÉRGIO REIS – Então, a sessão não teria que ser

secreta?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Não, senhor.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI – Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Basílio Villani.

O SR. DEPUTADO BASÍLIO VILLANI - Sr. Presidente, eu acho que antes de

mais nada nós temos que preservar a calma e o bom senso. E é o que a gente

sempre tem procurado fazer aqui, colaborando com a Mesa. Eu acho que esse

assunto da... Eu, inclusive, solicito que o Relator peça a fita de gravação ou à

Taquigrafia aonde essa questão, inclusive, ficou bem clara, a não ser que eu tenha

sonhado. Mas, quando o Presidente da CBF esteve aqui presente, houve um dos

Deputados, inclusive, que fez uma argüição sobre esse assunto, inclusive sobre

licitação. E ele — eu me lembro, veja bem, me lembro, e pode olhar na fita como

está gravado isso —, ele disse que quando assumiu já vinha, isso já era usos e

costumes em razão do comportamento e da capacidade da empresa de ser a

melhor, ela ser mais hábil. Então, foi mantido. Isso é uma praxe comum nas

empresas. Não há necessidade da licitação desde que o administrador e a sua

diretoria estejam entendendo como aquilo o assunto correto. O senhor pode,

inclusive, pedir pro Relator verificar na fita que isso foi a resposta dada pelo Sr.

Ricardo Teixeira. Então, o que ocorre, Sr. Presidente, é que a gente, às vezes, tem

que usar, tem que medir as palavras. Por exemplo, eu não vou citar nomes pra não

ser deselegante, mas o Deputado que estava comentando disse o seguinte: “Olha,

há desvio de recurso”. Isso está... é uma palavra... Eu acho o seguinte: pode estar

havendo aí o mau uso de uma fonte, tudo bem! Mas acusar de desvio, eu acho que

é uma palavra muito pesada que nós temos que, inclusive, Sr. Presidente, fazer o
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bom relacionamento, pra que nós possamos chegar a uma conclusão que o senhor

busca, que é o quê? A qualificação do futebol brasileiro. Ninguém está querendo

achar, procurar ladrões, não. Pelo contrário, eu acho que a nossa obrigação é

colaborar com o futebol brasileiro. Então, eu chamo a atenção com referência a esse

assunto. Quero deixar claro, quero deixar claro que cada Deputado tem o direito de

requerer, fazer requerimento. Porém, depois que não venham, depois que não

venham citar, Sr. Presidente — e eu queria, inclusive, ouvir isso do senhor —, em

termos de esquerda ou direita, ou grupo da bola ou grupo não sei do que que foi.

Isso, foi feito um acordo. Por isso que eu, inclusive, Sr. Presidente, volto a requerer

da Mesa, junto com o Sr. Relator e o competente Secretário Marcos, eu gostaria de

receber por escrito a pauta, porque isso fica bem claro que inclusive nós não

teremos votações de requerimento que foi um acordo. Para quê? Para que — veja

bem, Sr. Presidente —, para que dê tempo ao Relator, porque todo mundo está

cobrando do Relator que quer o relatório dia 20, outro quer dia 18, outro quer... Né?

Agora, se começar a atrapalhar o serviço do Relator, nós não vamos ter o relatório

no dia 22, como ele prometeu. Então, eu inclusive gostaria, Sr. Presidente, para o

bom andamento dos nossos serviços, que eu recebesse por escrito a pauta até o

final, até a data da entrega do relatório. Era essa a minha colocação, Sr. Presidente,

clara, no sentido de colaboração. Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Muito obrigado, Deputado

Basílio Villani. Antes de encerrar a reunião, quero dar conhecimento aos Srs.

Deputados de três ofícios recebidos pela Presidência sobre consulta a respeito de

tabela divulgada durante a audiência pública realizada com o Presidente Ricardo

Teixeira. Na audiência pública, o Sr. Ricardo Teixeira arrolou em uma tabela uma

lista de empresas que teriam recebido, naquele mesmo momento dos empréstimos
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da CBF, empréstimos a juros, do seguinte teor: a Net, a juros de 36%; a Klabin, a

juros de 50,56%; Governo de Minas Gerais, a juros de 47,57%, a Singer, a juros de

56,22%; a Editora Abril, a 51,46%; a RBS, a 45,62%, a Netsat, a 42,30%, e a TV

Filme, a 50,36%. O Dr. Ricardo Teixeira usou como fonte uma tabela do Bankertrust,

e o quadro, como pudemos conferir durante a sessão, foi este que eu apresentei. Eu

fiz consulta por ofício a essas entidades e recebi, até agora, três ofícios, dos quais

passo a dar conhecimento à Comissão. Ofício do Sr. José Augusto Reis, Secretário

de Estado da Fazenda do Governo de Minas Gerais: “Sr. Deputado Aldo Rebelo,

atendendo solicitação de V.Exa., informamos que o Governo de Minas Gerais não

contratou nenhum empréstimo externo nos últimos três anos, conforme abaixo

discriminado: 01) a última operação de financiamento externo contratado pelo

Governo de Minas Gerais foi realizada em março de 1995 com o Banco Mundial, à

taxa de 0,8125% ao ano, representando nos últimos 3 anos média anual de 5,78%;

2. Quanto à operação externa sob a forma de emissão de Títulos Eurobônus, foi

realizada em 1994, em duas tranches, com prazos de 5 e 6 anos, a taxas anuais de

7,875% e 8,25%”. Portanto, acrescento eu, muito distante dos 47,57% divulgados

pela tabela do Dr. Ricardo Teixeira. Recebi ainda ofício do Sr. Ronald Seckelmann,

Diretor Financeiro da Klabin, Indústrias Klabin. “Sr. Deputado Aldo Rebelo, em

resposta ao ofício, informamos a V.Exa. que a Klabin, como empresa exportadora,

utiliza habitualmente o mecanismo de Pré Pagamento de Exportação para o

financiamento de suas atividades. De 1998 a 2000 a Klabin contratou

financiamentos no montante de US$637 milhões ao custo médio de 9,53% ao ano.

Deste modo, reiteramos que não procede a afirmação de que a Klabin tenha

contratado financiamentos em moeda estrangeira pagando taxas de juros superiores

a 50% ao ano. Sendo o que tínhamos a expor, colocamo-nos à disposição de V.Exa.
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para demais esclarecimentos que se fizerem necessários.” Ofício do Sr. Carlos

André Albuquerque, Vice-Presidente de Serviços de Telecomunicações da ITSA/TV

Filme: “Sr. Deputado, conforme solicitado, gostaríamos de esclarecer alguns pontos

sobre o depoimento do Sr. Ricardo Teixeira a essa Comissão, no qual a nossa

empresa, TV Filme, foi citada: 1. Não houve contratação de nenhum empréstimo por

parte da TV Filme de 1998 a 2000. A TV Filme contraiu, sim, em dezembro de 1996,

um empréstimo no exterior por meio de senior notes”, devidamente registrado numa

comissão de seguros dos Estados Unidos, e as taxas desses empréstimos foram de

12,875% ao ano, 12.875, enquanto que na tabela do Sr. Teixeira esse empréstimo

aparece como 50 e... 50,36%. Gostaria, portanto, de dar conhecimento ao senhores

do teor dos três ofícios recebidos no dia de ontem. Srs. Deputados, nada havendo

mais a tratar, vou dar por encerrada a presente reunião. Está...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado José Rocha. Tem a

palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Antes de encerrar esta reunião, eu

solicitaria que V.Exa. já convocasse a próxima, como de praxe.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Antes de encerrar a presente

reunião, convocamos reunião de audiência pública para realização do IV Painel, sob

o tema “Reestruturação do Futebol”, no dia 24 de abril, às 14h30min, no Plenário 11,

com as presenças já anteriormente confirmadas. Nada havendo mais a tratar, vou

encerrar a presente reunião. Está encerrada a reunião.


